
15 ª LEGISLATURA

3ª SESSÃO LEGISLATIVA

ATA DA 37ª SESSÃO ORDINÁRIA

REALIZADA EM 04 DE NOVEMBRO DE 2019

Às dezenove horas e trinta minutos do dia quatro de novembro do ano de dois mil e dezenove,
iniciou-se a Trigésima Sétima Sessão Ordinária, da Terceira Sessão Legislativa, da Décima
Quinta  Legislatura  da  Câmara  Municipal  de  Vereadores  de  Imbituba,  conduzida  pelo
Presidente Roberto Luiz Rodrigues,  que depois de verificar  o quórum regimental,  e sob a
proteção de Deus, solicitou ao Primeiro Secretário, Vereador Renato Carlos de Figueiredo, a
leitura da Ata da 36ª Sessão Ordinária, da 3ª Sessão Legislativa, da 15ª Legislatura, do dia
vinte nove de outubro do ano de dois mil e dezenove. Pela ordem, o Vereador Humberto
Carlos dos Santos requereu a dispensa da leitura da Ata. Em discussão, não houve oradores e,
em votação, o Requerimento verbal do Vereador Humberto Carlos dos Santos foi aprovado.
Na sequência, o Presidente colocou em votação a Ata da 36ª Sessão Ordinária, sendo a mesma
aprovada sem retificação. Dando continuidade à Sessão, o Presidente solicitou a Secretária à
leitura  das matérias  do  Grande Expediente,  dentre  elas:  Projeto de Lei  nº 5.187/2019 de
origem do Legislativo Municipal,  Indicação nº 0105/2019 de autoria do Vereador Eduardo
Faustina da Rosa, Indicações nº 107/2019 e 0108/2019 de autoria da Vereadora Michela da
Silva Freitas,  Moção de Congratulação nº 013/2019 de autoria  do Legislativo Municipal e
Aviso de Audiência Pública nº 008/2019.   Após, o Presidente concedeu a palavra a Delegada
de Polícia da Comarca de Imbituba, Drª Patrícia Cristina Fronza Vieira para a mesma falar
sobre o tema: “Violência Contra a Mulher.” Com a palavra, a Delegada cumprimentou a todos
os  presentes,  bem assim  declarou  que  quanto  mais  se  fala  em  violência  doméstica  mais
denúncias a Polícia Civil recebe e incentivou as mulheres a  tomar essa atitude. “A porta de
entrada da violência é a ameaça: “eu vou te matar”. Mas, muitas vezes, essa ameaça não é
levada  a  sério.  A  mulher  demora  um  certo  tempo  para  acreditar  que  o  parceiro  possa
concretizar a ameaça. E também há a questão de trazer isso a público. Então de importância a
ameaça, veja os sinais indicativos de agressividade e denuncie.” Hoje, foi criado a Rede de
Atendimento as mulheres em situação de violência. A Rede de Atendimento é composta por
serviços  especializados,  como  os  Centros  de  Referência  de  Atendimento  a  Mulher  e  os
Centros de Referência de Assistência Social. Após, não havendo mais inscritos para o uso do
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Grande Expediente o Presidente declarou aberta a Ordem do Dia e solicitou ao Secretário a
leitura  do  Ato  da  Presidência  n° 045/2019.  Dando  continuidade  à  Sessão,  o  Presidente
solicitou a leitura do Substitutivo ao Projeto de Lei nº 5.169/2019 que reserva aos negros e
as  pessoas  portadoras  de deficiência  vagas  oferecidas  nos  processos  seletivos  e  concursos
públicos promovidos pelos órgãos da Administração Direta, das Autarquias e das Fundações
do  Poder  Executivo  e  do  Poder  Legislativo  do  Município  de  Imbituba  e  dá  outras
providências.  O  Presidente  consultou  as  Comissões  que  se  manifestaram  favoráveis  à
tramitação do Projeto. Em discussão, os Vereadores Elísio Sgrott, Michela da Silva Freitas,
Walfredo Amorim, Anderson Teixeira, Luís Antônio Dutra, Luiz Cláudio Carvalho de Souza,
Humberto Carlos  dos Santos e Thiago Machado e Roberto Luiz Rodrigues declararam de
forma geral que o Projeto de cotas vem como mais uma conquista das lutas do Movimento
Negros de Imbituba, que há anos buscam por melhorias e igualdade. Em votação, o Projeto foi
aprovado,  por  unanimidade,  em primeira  e  segunda votação.   Na sequência,  o  Presidente
solicitou a leitura do Projeto de Lei 5.174/2019 que autoriza o Chefe do Poder Executivo a
firmar  termo  de  convênio  com  o  Município  de  Garopaba  e  dá  outras  providências.  O
Presidente consultou as Comissões que se manifestaram favoráveis à tramitação do Projeto.
Em discussão, o Vereador Anderson Teixeira esclareceu que o Projeto trata da iluminação do
Trevo  de  Araçatuba  que  liga  a  SC  434  ao  Município  de  Garopaba.  Com  a  palavra,  os
Vereadores Humberto Carlos dos Santos, Luís Antônio Dutra e Elísio Sgrott parabenizaram a
iniciativa  dos  Municípios  de  Garopaba  e  Imbituba  quanto  à  iluminação  do  Trevo  de
Araçatuba,  a qual beneficiará  os dois municípios.  Em votação, o Projeto foi aprovado por
unanimidade, em primeira e segunda votação. Na sequência, o Presidente solicitou a leitura do
Projeto  de  Lei  5.176/2019 que  institui  a  carteira  do  autista  no  âmbito  do  Município  de
Imbituba e dá outras providências. O Presidente consultou as Comissões que se manifestaram
favoráveis à tramitação do Projeto. Em discussão, não houve oradores e, em votação, o Projeto
foi aprovado por unanimidade, em primeira e segunda votação. Na sequência, o Presidente
solicitou a leitura do Projeto de Lei 5.178/2019 que altera e cria dispositivo na Lei nº 4.519,
de 05 de março de 2015, que institui a Comissão Permanente de Avaliação Imobiliária e dá
outras providências, bem como da Emenda nº 001/2019 encartada ao Projeto. O Presidente
consultou  as  Comissões  que  se  manifestaram  favoráveis  à  tramitação  da  Emenda.  Em
discussão, não houve oradores e, em votação, a Emenda foi aprovada, por unanimidade. Após,
o Presidente consultou as Comissões que se manifestaram favoráveis à tramitação do Projeto
com a Emenda já aprovada. Em discussão, não houve oradores e, em votação, o Projeto com a
Emenda  foi  aprovado por  unanimidade,  em primeira  e  segunda  votação.  Na sequência,  o
Presidente  solicitou  a  leitura  do Projeto  de  Lei  Complementar nº  0477/2019 que  altera
dispositivos  da  Lei  Complementar  nº  1.141,  de  15 de  maio  de  1991,  que dispõe  sobre  a
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Estrutura Administrativa e Funcional da CMI e dá outras providências. O Presidente consultou
as Comissões que se manifestaram favoráveis  à tramitação do Projeto.  Em discussão,  não
houve oradores e, em votação, o Projeto foi aprovado por unanimidade, em primeira e segunda
votação.  Na  sequência,  o  Presidente  solicitou  a  leitura  da Moção  de  Congratulação  nº
011/2019 que congratula os Bombeiros Militares de Imbituba, Segundo Sargento Pedro Carlos
Soares Damásio, Cabo Alex Meneses e Cabo Fernando Teixeira Tártari.  Em discussão, os
Vereadores  Elísio  Sgrott  e  Walfredo  Amorim  ratificaram  a  justificativa  da  Proposição
reconhecendo o ato de bravura dos referidos Militares. Em votação, a Moção foi aprovada, por
unanimidade. Na sequência, o Presidente solicitou a leitura da Moção de Congratulação nº
012/2019 que congratula ao Diácono Vergílio Brescianini pelos 50 anos de servidos prestados
à  Paróquia  Imaculada  Conceição  de  Imbituba.  Em  discussão,  os  Vereadores  Propositor
Humberto Carlos dos Santos e Elísio Sgrott parabenizaram o trabalho do Diácono Vergílio na
Paróquia  Imaculada  Conceição  de  Imbituba.  Em  votação,  a  Moção  foi  aprovada,  por
unanimidade.  Explicações Pessoais. Com a palavra, a Vereadora  Michela da Silva Freitas
teceu  comentários  positivos  sobre  o  debate:  “Juntas  Somos  Mais  forte.  Enfretamento  da
Violência Doméstica” ocorrido hoje na CMI, onde a Vereadora, muito emocionada, relatou
um fato de violência (abuso sexual) ocorrido com ela na infância. Com a palavra, o Vereador
Elísio Sgrott  teceu comentários sobre o Observatório Social de Imbituba, que promoveu no
último  dia  30.10  palestras  motivacionais  na  CMI.  Com a  palavra,  o  Vereador  Walfredo
Amorim parabenizou a Delegada Drª Patrícia Cristina Fronza Vieira pela bela palestra sobre
Violência  Doméstica.  Não  havendo  mais  nada  a  tratar,  passou-se  ao  Momento  da
Presidência,  onde  o  Presidente  agradeceu  os  Vereadores  pela  aprovação  do  Projeto  que
aprovou a Carteira de Identificação do Autista. Ato continuo, convocou os Vereadores para a
38ª Sessão Ordinária, que será levada a efeito no  próximo dia  11 de novembro de 2019, às
19:30 horas,  na Câmara  Municipal  de Imbituba.  Por  fim,  declarou encerrada  a  37ªSessão
Ordinária, onde solicitou ao Secretário que redija a Ata da mesma.

Imbituba, 04 de novembro de 2019.

                     Roberto Luiz Rodrigues
    Presidente

              Renato Carlos Figueiredo 
                    Primeiro Secretário
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